

В диссертационный совет 24.2.386.07  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»  
191023, Санкт-Петербург, наб. канала  
Грибоедова, д. 30-32, Литер А

### **Отзыв**

на автореферат диссертации на соискание ученой степени  
доктора экономических наук,  
выполненной Аминовым Хакимджоном Иномджоновичем  
по специальности 5.2.6 – Менеджмент

Тема диссертации «Совершенствование управления комплексным развитием предпринимательства в Республике Таджикистан» является актуальной. В современных условиях комплексное развитие предпринимательства становится важнейшей задачей государства и общества для социально-экономического развития страны. В этой связи разработка основных направлений совершенствования управления комплексным развитием предпринимательства приобретает исключительно важное значение, ибо результативность предпринимательской деятельности во многом обеспечивается ее разумным управлением.

Судя по автореферату, в диссертации достигнута поставленная цель, в соответствии с которой автором проведены научные исследования, разработаны предложения и рекомендации, отличающиеся научной новизной. Изложенные на стр. 7-10 защищаемые положения достаточно подробно раскрыты в части их научной новизны и прикладного значения. Все это говорит о научном вкладе автора.

Среди результатов исследования Аминова Х.И. особого внимания, на наш взгляд, заслуживают предложенная концепция управления комплексным развитием предпринимательства, которая базируется на использовании совокупности диалектического, системного, процессного, ситуационного, проектного, институционального, гармонизационного, кластерного, цифрового и социального подходов (стр. 12-13); обоснование цели и задач комплексного развития предпринимательства в Республике Таджикистан (стр. 14); проведенный анализ состояния, тенденций и закономерностей развития предпринимательства в Республике Таджикистан (стр. 17-22); разработанные методологические положения по территориально-отраслевой кластеризации субъектов предпринимательства (стр. 23-24); сформулированные предложения по формированию кластеров управления инфраструктурой предпринимательства (стр. 25); выработанные рекомендации по цифровой трансформации управления комплексным развитием предпринимательства (стр. 32-36).

Предложенные автором концептуальные и методологические положения, а также рекомендации могут быть использованы для разработки

стратегии развития предпринимательства в Республике Таджикистан. Весьма важно, что, судя по автореферату, полученные научные результаты исследования прошли апробацию на научных конференциях и использованы в практической деятельности органов государственной власти Республики Таджикистан.

Работа написана доступным научным языком, в изложенном материале прослеживаются последовательность, логика и аргументация.

В то же время, несмотря на общеизвестность и неоспоримую инновационность представленных на рисунке 8 (стр. 33) цифровых технологий, в автореферате следовало бы конкретизировать их потенциал для улучшения тех или иных метрик совершенствования управления развитием предпринимательства.

Отмеченное замечание хотя и имеет место, тем не менее, в целом, судя по автореферату, можно сделать общий положительный вывод: полученные научные результаты в достаточной мере соответствуют уровню докторской диссертации по искомой специальности, сама диссертация соответствует пунктам 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. 25.01.2024 г.), а ее автор, Аминов Хакимджон Иномджонович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Профессор кафедры мировой экономики и менеджмента  
федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Кубанский государственный университет»,  
доктор экономических наук (08.00.05 –  
Экономика и управление  
народным хозяйством),  
профессор

Дармилова Женни Давлетовна

«27» «мая» 2024 г.

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

Адрес организации: 350000 г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149.

Сайт организации: kubsu.ru

Тел.: +78612199530

Электронный адрес: rector@kubsu.ru

